

Børneinstitution Tornbjerg-Rosengård

ODENSE KOMMUNE



Indkaldelse:	BESTYRELSESMØDE I TORNBJERG-ROSENGÅRD
Dato:	06.02.2023 kl. 17.00 – 19.00
Sted:	Børnehuset Ørbækparken, Carlsen-Skiødts Vej 37, 5220 Odense SØ
Deltagere:	ØBH-Katrine EJB-Anders HCØ-Camilla B.B.-Afbud EJV-Afbud NB-Afbud Platanhaven, Emily Tina medarbejder-Afbud Pernille TR BUPL, Platanhaven Kate TR PMF, Platanhaven Anne Øberg Dagligleder EJB-Afbud Gitte Hermansen, Institutionsleder Annemette Dagligleder ØBH
Dagsorden:	Referat: Pernille
1. Indledning 17.00 <ul style="list-style-type: none">• Velkommen og præsentationsrunde• Valg af referent• Godkendelse af dagsorden	
1.1 <ul style="list-style-type: none">• Godkendelse af dagsorden• Godkendelse af referat	Godkendt Godkendt
2. Punkter til orientering	
2.1 Orientering fra bestyrelsen <ul style="list-style-type: none">• Gennemgang af modtaget post• Nyt fra møder og arbejdsgrupper• Nyt fra Kontaktudvalgsmødet	Kontaktudvalg: Der vælges repræsentant efter valget til forældrerådene.
3. Orientering fra Børneinstitutionen	

3.1 Status på Institutionen og børnehuse

- Budget 2022-2023
- Stine Elverkilde fælles oplæg d.6. marts

- Læringsmiljøvurdering på institutionsniveau og børnehuse (en del af det årlige tilsyn og kvalitetssikring)

- Dokumentation for at forældrebestyrelsen er blevet orienteret om vurderingen af kvaliteten af de pædagogiske læringsmiljøer, ved at gennemgå læringsmiljøvurderingen.

- At forældrebestyrelsen har haft mulighed for at bidrage med flere perspektiver på den pædagogiske praksis. Og hvilke perspektiver de evt. har bidraget med.

- At forældrebestyrelsen har haft mulighed for at blive involveret i det videre arbejde med udvikling af de pædagogiske læringsmiljøer.

Budget: Det mindreforbrug, der har været i budgettet i 2022 regnede vi med at få det hele med i budgettet for 2023, men det gør vi formentlig ikke.

Grunden til at der har været mindre forbrug er pga. af de forskellige puljer, der er givet.

De huse, der har fået puljepenge i år, sender noget af det pædagogiske personale afsted til et diplom-modul (tusindedagsprogrammet - vigtigheden af barnets første tusinde dage).

Stine Elverkilde: D. 6. marts samles alt det pædagogiske personale til et fælles oplæg fra Stine Elverkilde.

Platanhaven og Blangstedgård er næsten færdige med Sprogklar-uddannelsen.

Der er tidligere søgt fondsmidler til et nyt projekt Science og teknologi i børnehuse. Det er alle børnehusenes ansatte i Tornbjerg-Rosengård, der skal afsted.

I forbindelse med den nye tilsynsmodel og styrket tilgang.

- *"Kommunen skal orientere forældrebestyrelsen om vurderingen af kvaliteten af de pædagogiske læringsmiljøer."*
- *"Formålet er at få flere perspektiver på den pædagogiske praksis, og at forældrebestyrelsen har mulighed for at blive involveret i det videre arbejde med udvikling af de pædagogiske læringsmiljøer."*

Gennemgang af Læringsmiljøvurdering.

På mødet drøftes det, at det ser fint ud, og forældrene giver udtryk for, at de genkender observationsfortællingerne og den røde tråd, som observatoren beskriver.

På mødet er der en drøftelse af og en opmærksomhed på, at nogle børn oplever, at de får skældud, bliver drillet mv. Anders EJB. fortæller, at de flere gange i deres forældreråd har haft drøftelsen, og at opslag og diverse kan føles som en løftet pegefinger. Men fra børnehuset er det ment som let og tydelighed ift. den samlede forældregruppe med mange flersprogede forældre.

Gitte orienterer om, at det vil være et fokuspunkt i denne kommende kvalitetsplan, og at vi kommer til at dagsordensætte det i både forældrerådene og i bestyrelsen.

Inden længe kommer der til at være kvalitetssamtaler med ledelse og enkelte personaler. På førstkomende bestyrelsesmøde gives der referat, og den nye kvalitetsplan gennemgås.

	Resursepladser i EJB. Der bliver opnormeret på resursepladserne og derved nednormeret på alm-pladserne.
--	---

4. Punkter til drøftelse og beslutning

4.1 Arbejde i bestyrelsen i denne periode

5. Orientering fra forældrerådene 18.40 – 19.00

	Der var en kort runde fra de forældreråd, der var repræsenteret. Der udkom en spændende snak om brugen af Aula både fra personale og forældre. Dette bliver taget videre til ledelsesteamet.
--	---

6. Evt.

	Evt. Der bliver spurgt til Fri for mobberi, hvor børnene har bamsevenner. Dette er noget, der bliver arbejdet med i alle børnehusene. Forældrebestyrelsesmødet d. 18. april bliver udsat til d. 27. april, så alle forældreråd kan nå at afholde valg.
--	--

7. Punkter til næste møde og oprydning